

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ВОДНИК»

Старший тренер — Вадим Васильевич Меньшиков.
Тренер — Георгий Яковлевич Трушев.

- № 1 Александр Синицын
- № 2 Владимир Лысанов
- № 3 мс Роберт Овчинников
- № 4 Виктор Плюснин
- № 5 Сергей Некрасов
- № 6 мс Виталий Петровский
- № 7 Александр Коновалов
- № 8 мс Сергей Попов
- № 9 Андрей Панин
- № 10 мс Вячеслав Серов
- № 11 Александр Воюшин
- № 12 Алексей Сидоров
- № 13 Иван Калинин
- № 14 Игорь Крапивин
- № 15 Олег Смирнов
- № 16 Сергей Нехорошков
- № 17 Альберт Могунов
- № 18 мс Александр Скирденко
- № 20 мс Сергей Драчев

Капитан команды —
Виталий Петровский

«ДИНАМО»

Старший тренер — змс, заслуженный тренер СССР Василий Дмитриевич Трофимов, тренеры — змс Юрий Михайлович Шальнов и мс Владимир Георгиевич Смирнов.

- № 1 мсмк Геннадий Шишков
- № 2 мсмк Виктор Мартынов
- № 3 Александр Машков
- № 4 змс Евгений Герасимов
- № 5 мсмк Александр Дудин
- № 6 змс Евгений Горбачев
- № 8 Сергей Белоусов
- № 9 змс Юрий Лизавин
- № 11 змс Владимир Тарасевич
- № 12 мсмк Анатолий Козлов
- № 13 Александр Гулнев
- № 14 змс Георгий Канарейкин
- № 15 мс Сергей Корнеев
- № 16 Андрей Нуждин
- № 17 змс Владимир Плавунов
- № 18 мсмк Сергей Дрогайкин
- № 19 Андрей Ефремов

Капитан команды —
Владимир Плавунов

АРБИТРЫ МАТЧА

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ ПАМЯТИ

Результат матча 7:2 в пользу «Динамо»
Голы забили: у «Водника» Овчинников
Лысанов
у «Динамо» Плавунов 3, Тарасевич, Герасимов
Козлов, Лизавин

СЛЕДУЮЩАЯ ИГРА НА СТАДИОНЕ «ТРУД» 2 МАРТА 1980 ГОДА
«ВОДНИК» — «КУЗБАСС» (КЕМЕРОВО)
НАЧАЛО В 12 ЧАСОВ

Областная федерация пропаганды физкультуры и спорта. Центральный стадион «Труд». Ответственный за выпуск — Н. М. Смирнов.

Автор-составитель — В. Ф. АНТУФЬЕВ. Художник — В. В. Кошелев.
Цена 5 коп. Тираж 2000.

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА

27

ФЕВРАЛЯ

1980 г.

Начало
в 19 часов



XXXII

ЧЕМПИОНАТ

СССР

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

«ВОДНИК» — «ДИНАМО»

АРХАНГЕЛЬСК МОСКВА

«ДИНАМО» (МОСКВА)

Сегодня у нас в гостях московское «Динамо» — самый прославленный коллектив отечественного хоккея с мячом. 56 лет назад динамовцы провели свой первый официальный матч в чемпионате Москвы. Они успешно сыграли и в первом чемпионате страны 1936 года, став обладателями золотых медалей. Основу хоккейной команды составили футболисты, для которых хоккей был ступенью тренировочной подготовки к летнему сезону. Так продолжалось весь довоенный период.

В послевоенные годы в «Динамо» появились игроки, специализирующиеся только на хоккее с мячом. Успешно продолжали с ними действовать и футбольные мастера В. Трофимов, С. Соловьев, В. Савдунин, В. Бликов и другие.

В 1951 году тренером команды становится Василий Дмитриевич Трофимов (сначала играющим, а с 1960 г. полноправным) и с тех пор, за исключением двух сезонов, бессменно руководит хоккеистами «Динамо».

Упорная, целеустремленная работа тренера В. Д. Трофимова позволила создать великолепный ансамбль хоккеистов. В конце 50-х — начале 60-х годов хорошо заиграли молодые воспитанники клуба — Ю. Шальнов, В. Соловьев, И. Численко, Ю. Афанасьев и другие. С сезона 1959 года в команде стал играть Е. Папугин. Это был выдающийся мастер хоккея, высоко ценимый не только в нашей стране, но и в Скандинавии.

В 1962 году в команду пришел В. Маслов — уникальный спортсмен. «Человек с двумя сердцами», «человек — мотор» так его называли любители футбола и хоккея. Он стал подлинным лидером команды, талантливым дирижером — организатором всех атак «Динамо» и сборной СССР, за которую играл с 1961 по 1977 гг., став 8-кратным чемпионом мира. 10 февраля нынешнего года многочисленные болельщики и спортивная общественность столицы тепло проводили из большого спорта Валерия Павловича Маслова.

В сезоне 1963 года за «Динамо» стали играть вратарь А. Мельников и нападающие М. Осинцев и В. Дорофеев. В «Динамо» во всем блеске развернулось вратарское искусство А. Мельникова. Он стал лучшим вратарем страны и мира, основателем советской вратарской школы.

В 1964 году В. Д. Трофимов становится одновременно и тренером сборной СССР, а команда «Динамо» — базовой командой сборной.

Новые игроки команды, пришедшие на смену ветеранам — Юрий Лизавин, Георгий Канарейкин, Леонид Палладий, Геннадий Шишков, Владимир Плавун, Евгений Герасимов — приумножили успехи «Динамо».

Возвращаясь к летописи прославленного коллектива, следует отметить, что динамовцы столицы являются участниками всех чемпионатов страны и розыгрышей Кубка СССР.

«Динамо» — 15-кратный чемпион страны, 12-кратный победитель Кубка СССР, 8-кратный обладатель серебряных и 3-кратный — бронзовых медалей чемпионата. Обладатель Кубка европейских чемпионов 1976, 1977 и 1979 годов. Участвуя в 31 чемпионате СССР, команда провела 629 матчей. Из них: выиграла — 450, закончила ничью — 87, проиграла — 92 встречи. Соотношение мячей: 2676—1177.

Самая крупная победа в чемпионате — 16:0 (1950 г. — «Локомотив» Петрозаводск). Самое крупное поражение динамовцы потерпели в нынешнем сезоне от алмаатинских одноклубников — 2:12.

Динамовцы столицы в этом сезоне не сумели повести атаку на потерянный чемпионский титул. Коллектив решает задачу, связанную со сменой поколений.

Владимир ПЛАВУНОВ

Приводим выдержки из рассказа В. Плавунова о себе и о команде, опубликованном в «Советском спорте» под заголовком «Его кредо — играть, а не разговаривать»: «Когда я в московское «Динамо» попал, мне 18 лет всего было. Мальчишка. А рядом — одиннадцать (!) чемпионов мира. Капитаном тогда Юрий Шорин был. Немногословный, спокойный такой, уравновешенный. Его все уважали, Шорина на капитанском мостике сменил Валерий Маслов. Мне кажется, он родился капитаном. Неугомонный, настоящий заводила. Маслов был вожаком и в жизни, и на площадке. Бывало, на сборе идешь по коридору и вдруг услышишь взрыв хохота из-за двери. Все ясно — здесь Маслов живет, и у него собрались ребята.

Ну, а потом пришел и мой черед. Просто перед очередной игрой мне сказали: «Давай, Володя, выводи команду». Вывел раз, вывел другой, так и пошло. На поле надо играть, а не разговаривать. И стараюсь придерживаться этого правила. А вот в перерыве или после матча, я считаю, можно и упрекнуть друг друга. Бывает, в выгоднейшей ситуации находишься, а партнер тебя или не видит, или сам хочет забить. Жадничает. Ну, конечно, скажешь ему потом пару «теплых» слов. Конечно, забивать приятно, но я сам больше пас люблю дать, да так, чтобы партнеру ничего не оставалось, как забить гол.

Я окончил отделение футбола-хоккея МОГИФКа. Но пока не думаю кончать играть. Спортивное долголетие зависит, на мой взгляд, от класса команды, в которой играешь. А у нас команда хорошая. Стану ли я тренером? Пока не думал об этом.

ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

КАНАРЕЙКИН Георгий Васильевич, родился 1 сентября 1950 года в Архангельске. Начал играть в 1961 году в команде мальчиков «Спартака». С 1964 по 1968 годы выступал в «Воднике». Сначала играл за юношеский коллектив, а затем и в основном составе команды мастеров.

С осени 1968 года стал выступать за столичное «Динамо». Георгий является чемпионом СССР 1969, 1970, 1972, 1973, 1975, 1976 и 1978 гг. Второй призер 1971, 1974 и 1977 гг. В чемпионатах страны забил 243 гола. Выступая в сборной СССР, провел в ворота соперников 49 мячей. Еще 10 раз он добивался успеха, играя в матчах на Кубок европейских чемпионов. (Эти статистические данные приведены на начало нынешнего сезона). 9 раз Канарейкин входил в список лучших игроков сезона. В составе команды «Динамо» является обладателем Кубка европейских чемпионов 1976, 1977 и 1979 годов. Чемпион мира 1969, 1971, 1973, 1975, 1977 и 1979 годов. Выступая в мировых первенствах, сыграл 31 матч и забил 24 гола.

Георгий Канарейкин является агрессивным форвардом, всегда устремленным на ворота соперников, чему способствуют высокая скорость, отличное владение клюшкой, умелый дриблинг и меткий удар.

«ВОДНИК» — «ДИНАМО» (МОСКВА)

(к истории соперничества)

В 46 встречах чемпионатов страны «Водник» одержал 4 победы, 38 выигрышей на счету динамовцев. В 4 матчах этих команд зафиксировано равенство сил. Соотношение мячей 188—63 в пользу столичных хоккеистов.

Наиболее памятные нашим болельщикам победные матчи «Водника», проведенные в сезонах 1955 г. — 1:0, 1966 г. — 1:0, 1979 г. — 3:2, 1980 г. — 8:4. Ничьи были зафиксированы в сезонах 1967 г. — 1:1, 1969 г. — 4:4, 1972 г. — 4:4 и 1975 г. — 1:1.